
ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ 2018 

 

1. Στόχοι της Επιτροπής Εξωστρέφειας και Διεθνών Συνεργασιών 

 

Οι στόχοι της Επιτροπής Εξωστρέφειας και Διεθνών Συνεργασιών (ΕΕΔΣ) του Τμήματος 

Εφαρμοσμένης Πληροφορικής (ΤΕΠ), όπως αποτυπώθηκαν μετά από αρκετές συναντήσεις των 

μελών της και παρουσιάζονται στη σελίδα του Τμήματος, επικεντρώνονται στην οργάνωση 

δράσεων και εκδηλώσεων με σκοπό τη διεύρυνση των συνεργασιών, την ανάδειξη και προβολή 

του Τμήματος. Αυτά τα επιδιώκει σχεδιάζοντας και υλοποιώντας δράσεις σχετικές με τους 

ακόλουθους τέσσερις πυλώνες εξωστρέφειας: 

● Δράσεις διασύνδεσης με τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση που περιλαμβάνουν 

συνεργασία με σχολεία και ενημερώσεις μαθητών, με σκοπό την ανάδειξη του ΤΕΠ και 

την προσέλκυση εισακτέων με ενδιαφέρον για την Πληροφορική. 

● Δράσεις σχετιζόμενες με τους φοιτητές του ΤΕΠ που αποσκοπούν στην ανάδειξη των 

σημαντικών επιτευγμάτων τους, την εξασφάλιση της απασχόλησής τους σε 

επιχειρήσεις, τη διοργάνωση εθελοντικών δράσεων, προγραμμάτων εθελοντισμού, 

φοιτητικών διαγωνισμών και λοιπών δράσεων. 

● Δράσεις με σκοπό την ανάδειξη της έρευνας του Τμήματος που περιλαμβάνουν την 

καταγραφή και προώθηση των συνεργειών του ΤΕΠ με άλλα ακαδημαϊκά Τμήματα 

(συμφωνίες ακαδημαϊκής συνεργασίας, Erasmus+), επιστημονικούς φορείς και 

αξιόλογους μεμονωμένους ερευνητές στην Ελλάδα και διεθνώς, την καταγραφή 

Εθνικών και Διεθνών ερευνητικών προγραμμάτων του Τμήματος, την ανάδειξη των 

θεματικών περιοχών ενασχόλησης των μελών του ΤΕΠ και την προώθηση των 

επιστημονικών διακρίσεων των μελών του ΤΕΠ. 

● Δράσεις με σκοπό τη συνεργασία του ΤΕΠ με φορείς και επιχειρήσεις που 

περιλαμβάνουν τη συνεργασία με επιχειρηματικούς και θεσμικούς φορείς, τη 

διερεύνηση των αναγκών της αγοράς εργασίας, τη συμμετοχή του ΤΕΠ σε σχετικές 

επιχειρηματικές δράσεις και εκδηλώσεις, και την προώθηση διακρίσεων σε 

επιχειρηματικά θέματα. Επιδιώκεται η συνεργασία με φορείς και επιχειρήσεις που 

απασχολούν φοιτητές του ΤΕΠ στο πλαίσιο της πρακτικής άσκησης των τελευταίων και 

η οργάνωση σχετικών ημερίδων. 

 

2. Δράσεις που υλοποιήθηκαν 

 

Στη συνέχεια παρουσιάζονται οι δράσεις που υλοποιήθηκαν από την ΕΕΔΣ του ΤΕΠ το 2018, 

αλλά και αυτές που υλοποιήθηκαν στο πρόσφατο παρελθόν και θεωρούνται σημαντικές για 

την εξωστρέφεια του ΤΕΠ. 

 



2.1 Δράσεις διασύνδεσης με τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 

 

● Πρόταση διοργάνωσης “ανοικτών ημερών” για σχολικές επισκέψεις 

Επικοινωνία με το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, τις παλιές αλλά και τις νέες Πρυτανικές αρχές, 

προκειμένου να προταθεί η αναδιοργάνωση των σχολικών επισκέψεων τόσο στο Τμήμα μας, 

όσο και στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας γενικότερα. Συγκεκριμένα: 

o Προτάθηκε η διοργάνωση συγκεκριμένου αριθμού (π.χ. τεσσάρων) «ανοικτών ημερών» 

(Open days), οι οποίες θα αποφασίζονται στο τέλος κάθε ακαδημαϊκού έτους και θα 

αφορούν το επόμενο. Για τις συγκεκριμένες αυτές ημερομηνίες θα ενημερώνονται οι 

Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι οποίες με τη σειρά τους θα 

ενημερώνουν τα σχολεία, ώστε να προγραμματίζουν την επίσκεψή τους σε κάποια ή 

κάποιες από αυτές τις ημέρες. 

o Στο πλαίσιο των ημερών αυτών θα συμμετέχουν όσο το δυνατό περισσότερα Τμήματα 

του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και θα οργανώνονται παράλληλες ομιλίες, ώστε οι 

μαθητές των σχολείων που θα συμμετέχουν να μοιράζονται και να συμμετέχουν στις 

ομιλίες που τους ενδιαφέρουν. Ενδεχομένως θα υπάρχουν και κάποιες ομιλίες προς 

όλους τους μαθητές (κατά το στυλ των plenary sessions των συνεδρίων). 

o Ο τρόπος αυτός διεξαγωγής εξασφαλίζει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα τόσο για 

τους μαθητές (π.χ. ο κάθε μαθητής θα παρακολουθεί ομιλίες μόνο για το Τμήμα ή τα 

Τμήματα που τον ενδιαφέρουν), όσο και τα εμπλεκόμενα μέλη ΔΕΠ: ο έγκαιρος 

προγραμματισμός θα τους βοηθά στην κατάλληλη προετοιμασία και την ενσωμάτωση 

της συγκεκριμένης δραστηριότητας στο υπόλοιπο πρόγραμμα υποχρεώσεων τους. 

 

2.2 Δράσεις σχετιζόμενες με τους φοιτητές του ΤΕΠ 

● Εμπλοκή φοιτητών σε καινοτόμες δράσεις 

Επί μακρόν συνεργασία με την κ. Μπλαντή Μαρία (πρώην υπάλληλος ΕΛΣΤΑΤ) για την 

καινοτόμα ιδέα που είχε σχετικά με την τόνωση της αγοράς μία συγκεκριμένη ημέρα του 

χρόνου, στο πλαίσιο του μαθήματος Επιχειρηματικότητα και Τεχνολογική Καινοτομία.  

 

● Προετοιμασία διενέργειας διαγωνισμού για την ανάδειξη του Logo που θα αποτελέσει το 

νέο σύμβολο του ΤΕΠ.  

Αναζήτηση σχετικών διαγωνισμών, ολοκληρωμένη περιγραφή διαγωνισμού και διευθέτηση 

λεπτομερειών που αφορούν μεταξύ άλλων: μορφή, βραβείο, ανακοίνωση, ημερομηνίες, 

επιτροπή αξιολόγησης, ατομική ή ομαδική υποβολή. 

 

● Συμμετοχή του ΤΕΠ ως συνδιοργανωτής σε ημερίδα ενημέρωσης για προγράμματα νέων 

μέσω Erasmus+ 

Η ημερίδα διοργανώθηκε σε συνεργασία με την ΜΚΟ MediaTerraNea που ασχολείται με τα 

παραπάνω προγράμματα. Η απόφαση ελήφθη από την ΓΣ του ΤΕΠ (αρ. 27/5-6-2018) και αφού 

προηγουμένως η ΕΕΔΣ ήρθε σε επικοινωνία με την ΜΚΟ, και αξιολόγησε τη θεματολογία και το 



ύφος της ημερίδας. Η ημερίδα διεξήχθη στις 16 Νοεμβρίου 2019 στην αίθουσα Συνεδρίων του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας και περιελάμβανε τρεις θεματικές ενότητες με τους τίτλους: 

o Γνωρίζω την Ευρώπη και τον εαυτό μου με το Erasmus+, 

o Κάνω εθελοντισμό στην Ευρώπη με τον Erasmus+, 

o Επιχειρηματικότητα και Erasmus. 

Προσέλκυσε το ενδιαφέρον των φοιτητών οι οποίοι παρακολούθησαν και συμμετείχαν με 

ερωτήσεις. Ακολουθεί φωτογραφικό στιγμιότυπο. 

 

 
 

2.3 Δράσεις με σκοπό την ανάδειξη της έρευνας του Τμήματος 

● Διάχυση σημαντικών στοιχείων για την έρευνα του ΤΕΠ μέσω του site του Τμήματος 

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΕΕΔΣ με την προϊσταμένη της Γραμματείας και την κ. 

Τσακιρίδου για την καλύτερη οργάνωση του site του ΤΕΠ και την παρουσίαση των δυνατοτήτων 

που παρέχονται για τον εμπλουτισμό του με σημαντικές πληροφορίες για το Τμήμα. Στη 

συνέχεια προετοιμάστηκε το υλικό του site της ΕΕΔΣ, το οποίο εντάσσεται στο ευρύτερο site 

του ΤΕΠ. Συμπληρώθηκαν οι άξονες και οι επιμέρους δράσεις της επιτροπής, καθώς και οι 

στόχοι και τα μέλη της. 

Προτείνεται η συνεργασία με τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος για την καταγραφή σημαντικών 

στοιχείων (για παράδειγμα, ερευνητικά προγράμματα, διακρίσεις και βραβεία) και την 

παρουσίασή τους στο site του ΤΕΠ. 

 

2.4 Δράσεις με σκοπό τη συνεργασία του ΤΕΠ με φορείς και επιχειρήσεις 

● Συνάντηση με την εταιρεία Πληροφορικής AXSOS 



Συνάντηση (16 Ιουλίου 2018), συζήτηση και ξενάγηση στους χώρους του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας με την εταιρεία πληροφορικής AXSOS (www.axsos.de) που έχει έδρα στη  

Γερμανία και σχεδίαζε να ανοίξει παράρτημα στη Θεσσαλονίκη. Προώθηση με διάφορους 

τρόπους, όπως μέσω FB και του site Πανεπιστημίου Μακεδονίας, της θέσης εργασίας που 

προσέφεραν σε φοιτητές του ΤΕΠ. Πρόσφατα ενημερωθήκαμε ότι έχουν ήδη προσλάβει 3 

άτομα και είναι πολύ ευχαριστημένοι, ενώ ψάχνουν για αλλά 5 άτομα. 

 

● Συνάντηση με εκπρόσωπο του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης 

Συνάντηση (12 Ιουλίου 2018, με την παρουσία της κας Αλεξανδροπούλου) μετά από αίτημά 

του, με τον κ. Σπύρο Νεδέλκο, δικηγόρο, που εκπροσωπεί την Επιτροπή του Δικηγορικού 

Συλλόγου Θεσσαλονίκης προς διερεύνηση τρόπων συνεργασίας. 

 

● Συμμετοχή του ΤΕΠ στην οργανωτική επιτροπή του Technology Forum 

Μέλος ΔΕΠ του ΤΕΠ συμμετέχει (από την 1η διοργάνωση, το 2014) ως εκπρόσωπος του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας στην οργανωτική επιτροπή του Technology Forum, μιας 

σημαντικής εκδήλωσης για την πόλη της Θεσσαλονίκης που τα τελευταία χρόνια έχει 

αποκτήσει διεθνή διάσταση. 

 

● Συνεργασίες του ΤΕΠ  με επιχειρηματικούς φορείς της πόλης 

Έχουν αναπτυχθεί συνεργασίες του ΤΕΠ με επιχειρηματικούς φορείς της πόλης, όπως ο 

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος και ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων, που 

αφορούν σε δράσεις, όπως ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ερευνών με ερωτηματολόγια, η 

υλοποίηση πρακτικής άσκησης από φοιτητές του Τμήματος, η εκπόνηση εθνικών και 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Επιλεκτικές συνεργασίες πραγματοποιούνται και με διάφορες 

επιχειρήσεις: ενδεικτικά αναφέρεται η εγκατάσταση και χρησιμοποίηση από εργαστήρια του 

Τμήματος του προγράμματος επιχειρηματικών πόρων SAP R/3 της εταιρείας SAP. 

 

 

 

 

 

 


